

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
**UNA PESETA LÍNEA**  
Se cobra exclusivamente en esta oficina  
trabaja en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Garmán, 15, p.º  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
**UNA PESETA 30 NUMEROS**

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
**UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID**  
PROVINCIA, TRIMESTRE 4 UTRA, Y ESTRANJO, 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCION:  
**MADRID, FACTOR, NÚM. 5.**

AÑO XXXVIII NÚM. 10860

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 16 de Diciembre de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA FACTOR 5.

**CASA NUEVA**  
EN VEINTICINCO MIL Duros.  
Se vende una de vecindad en la Ronda de Toledo, que produce elevado interés. No se alquilan corredores. Informará de doce a una de la tarde, y siete a ocho de la noche, D. Alberto A. Calle de Alcalá, 25, 4.ª izquierda.

**ELIXIR BASTIAN**  
Dentífico para la higiene de la boca; afirma los dientes, cura las caries, evitando enfermedades en la dentadura.  
4. PRECIADOS, 4.-PERFUMERIA  
**DINER HARDY DE 7 A 8.**

**ABANICOS**  
Leon Yebes, Carretera S. Jerónimo 7 y 9  
Preciosidades en sombrillas de lino, boates y elegantes abanicos de cintas notorias. Ricos abanicos de nácar, concha y marfil, con encajes y plumas. Paraguas ingleses.  
VEASE ANUNCIO EN LA CUARTA PLANA.-SUBASTA en la estación del Norte.

**BANCO GENERAL DE MADRID.**  
Se admiten desde hoy con bonificación cupones del vencimiento de 1.º de enero de 1888, del 4 por 100 exterior y de los billetes de Cuba de 1886.

**IMPOTENCIA**  
sterilidad, espermatorrea, debilidad genital. Cura a cualquier edad o causa. Consultas y folletos curiosos, gratis. Gabinete Norte-Americano, Montería, 33, 1.º, Madrid.

**ELEGANTES MENUS**  
CON CORONAS Y CIFRAS, GONZALEZ RODRIGUEZ, CARRETAS, 3.

VENTA DE UNA CASA DE 1207 PIES EN LA CALLE de San Francisco, 6, espaldas a las de las Aguas. Razón José Escalante, Esporteros, 1.

**MADAME MARGUERITE**  
La reciente de París los últimos modelos en sombreros y abanicos a su numerosa clientela ha abierto un taller para vestidos. Argensola, 12 duplo, primero.

**FABRICA DE GUANTES**  
14 CARRETAS 14

**A. NAVARRO** S. Bernardo, 3, y C.  
Artículos para regalo. Se rebaja 25 por 100 y se regala un billete con 10 pías. a quien compre por valor de 5 pías.

**CASA MARTINHO, LAS MEJORES MANTECADAS**  
Calle Viena que se fabrican en Madrid, Arenal, 6.

**EN NUESTRO ETALAJE**  
de hierro y cristales ofrecemos más de 2000 objetos de capricho y novedad del precio de 2 a 25 pesetas.  
GONZALEZ RODRIGUEZ, Carretas, 3.

**CLOROSIS, ANEMIA, GOLGOS PALIDOS**  
Empobrecimiento de la Sangre

**HIERRO BRAVAIS**  
El mejor y más activo de los ferruginosos  
Deposito en la mayor parte de Farmacias

**DUVET DE VENUS**  
Secret de Beauté. Última creación en potivos de arroz, preparados por Lavoyat-Darquet, de París. Deposito central para los pedidos en toda España, perfumaria inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de la caja, 5 pesetas; ídem media caja, 3.

NOTA. Esta casa obsequia a su clientela con el nuevo Almacén con nueve coronas permutadas que representan las cuatro estaciones del año en los buenos tiempos antiguos.

**EXPOSICION DE MUEBLES**  
con una magnífica galería arabesca. Costanilla de los Angeles, 3.

**LILLIOTT DENTISTA NORTE-AMERICANO**  
CARMEN, 7, 2.ª IZQDA

**ANTIGÜDADES, 10, SALUD, 10**  
VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

**FUERA CARETAS**  
El industrial Vicente Colomina podrá anunciar al público lo que guste, pero nosotros afirmamos y sostenemos que el turrón que vende no se ha fabricado en Jijona. El turrón legítimo de Jijona lo hallará el público en la calle de Alcalá, núm. 37. José Sirvant; derribo de la calle de Sevilla, núm. 16. José Garrigos; id. viuda é hijos de José Garrigos, núm. 12; Carrera de San Jerónimo, núm. 19; Luis Mira; Concepción Jerónima, portal núm. 7. José Arques.

**NOTICIAS DEL DIA 16 DE DICIEMBRE**  
A LA UNA DE LA MADRUGADA  
La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 14.  
Ha sido aplazada para el 15 de enero próximo la vista de la causa por injurias y calumnias seguida por el señor Carlos Ferry contra Enrique Rochefort por algunos artículos publicados por este en *El Intransigente*.

Paris, 14.  
El nuevo embajador de Inglaterra en esta capital, tomará posesión de su puesto la semana próxima.

Londres, 15.  
Todos los periódicos confirman esta mañana la noticia que telegrafió anoche esta agencia acerca de los rápidos progresos de la enfermedad del príncipe imperial de Alemania.

Paris, 14.  
Algunos correspondientes de periódicos franceses pretenden que se advierte en Bohemia un gran movimiento anti-alemán, que se supone provocado por los rusos, lo cual contribuye a envenenar más y más las relaciones entre los gabinetes de Viena y San Petersburgo.

La prensa austriaca ha suavizado su lenguaje contra Rusia, obediendo a altas razones de patriotismo, pero no por esto la situación es menos tirante.

El hecho de haber sido expulsados de Polonia los mineros de nacionalidad austriaca, produce verdadera irritación y se cree que el gobierno de Viena aplazará al sistema de las respaldas.

Paris, 15.  
En la sesión de hoy de la Cámara de diputados, se pedirá la urgencia del proyecto de ley autorizando al gobierno para percibir las contribuciones durante tres meses.

El proyecto se votará fácilmente, si el gobierno, como se cree, no hace de él cuestión política.

Copiamos de *El Imparcial*:  
«La forma en que se vienen cubriendo los ascensos en todos los cuerpos del ejército no obedece a disposición alguna del actual ministro de la Guerra, sino a un precepto de los vigentes presupuestos.

Segun nuestros informes, en los presupuestos se consigna una baja de 300000 pesetas por las diferencias de sueldo que median entre el tiempo en que se produce la vacante y el mes siguiente en que se cubre.

Sobre esto la única disposición adoptada por el ministerio ha sido el que no aplicándose antes más que a las armas de infantería y caballería se le ha dado carácter general para todas, pues no pudiéndose separar de lo prevenido en presupuestos, no había razón que justificara se aplicase a unos cuerpos y no a otros.

Leemos en un colega:  
«Asegúrase anoche que el intendente de Hacienda en la isla de Cuba, Sr. Arce, había dictado una orden suspendiendo el pago de la mensualidad de las clases pasivas que perciben sus haberes por aquellas causas, medida que había provocado una reunión y en ella una protesta de los apoderados de las mencionadas clases.

La noticia de la espresada protesta se recibió ayer telegráficamente en el ministerio de Ultramar.

Segun partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche de anteyer, ha llovido en Vitoria, Segovia, Orense, Pontevedra, Zamora, Santander, Leon, Toledo, Badajoz, Salamanca, Cuenca, Coruña, Tarragona, Soria, Logroño, Bilbao, Huesca, Pamplona, San Sebastian y Lugo, faltando datos de tres capitales.

*El Eco Nacional, La Publicidad, El Estándar, La Regencia, El Globo* y otros colegas, vienen ocupándose acerca de la isla de Cuba, próxima a la de Cuba, y excitando al gobierno de S. M. para que dicte rápidas y eficaces medidas que hagan cesar la incomunicación casi constante de dicha isla, con lo cual tendrían salida sus riquísimos y variados productos, que hoy son completamente estériles para los productores por no entrar en el mercado de la Habana, donde se harían colocación segura.

Un distinguido personaje de la isla de Cuba, muy condecorado y amante de su patria, apoyará con todas sus fuerzas propaganda tan justa y provechosa para nuestras Antillas; en cuanto a nosotros, veríamos con suma satisfacción que el ilustre y celoso señor ministro de Ultramar llevara cuanto antes su poderosa iniciativa a dar las necesarias disposiciones para beneficio de la isla de Pinos, atendiendo a los clamores de sus habitantes, de la opinión general y de la prensa.

Ha fallecido en Ubeda D. Luis Garrido y Adán, padre de nuestro querido amigo el ilustrado director del semanario político de aquella localidad *La Rueda*.

Enviamos nuestro sentido pésame al Sr. Garrido Latorre a quien deseamos resignación cristiana para soportar tan irreparable pérdida.

El Consejo de ministros verificado ayer bajo la presidencia de S. M. la reina, no ha revestido importancia extraordinaria. El presidente del gabinete hizo el acostumbrado resumen de política interior y exterior y algunas apreciaciones acerca de los debates parlamentarios en ambos Cuerpos Colegisladores y de los asuntos de gobierno pendientes de resolución; y enterada S. M. de lo más saliente de los sucesos políticos, se dio por terminado el Consejo, reuniéndose después los ministros en la secretaría de Estado.

En el consejo celebrado en la secretaría de Estado, se han ocupado los ministros de asuntos de carácter parlamentario relacionados con el dictamen del mensaje de contestación al discurso de la corona.

No se ha firmado ningún decreto ni fo-

rándose acuerdo alguno de excepcional interés.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Barcelona, 15 (12.º 20 tarde).  
Comienza la huelga de los trabajadores. Un grupo de estos, en número de unos 500, reunidos en la plaza de Tetuan, han recorrido varias calles del ensanche y del centro de la población, en manifestación pacífica, seguidos a cierta distancia por fuerzas de la Guardia civil, para evitar cualquier desmán que pudiera ocurrir.—Mescas.

Se reunió anteyer en el Congreso la comisión de presupuestos de Puerto-Rico, nombrando presidente al Sr. Gomez Martín, y secretario al Sr. Avilés.

La conferencia internacional para tratar asuntos relacionados con Marruecos se reunirá en enero, bajo la presidencia del Sr. Sagasta y con asistencia del ministro de Estado.

Anteyer se reunieron en gran número en casa de la señora marquesa de Miraflores, distinguidas damas de Madrid, para firmar el mensaje de adhesión a Leon XIII, de que será portador el obispo de Madrid.

El ilmo. Sr. Sanchez entregará también a Su Santidad 30000 duros, importe de la colecta piadosa de las señoras de Madrid; cantidad que en la reunión de ayer tarde ha entregado la señora marquesa de Perales.

El célebre cuadro de Murillo *Los Niños de la Concha*, una de las joyas de nuestro Museo Nacional, ha sido reproducido en oleografía, casi del mismo tamaño, por encargo del Sr. Egudazu, dueño del establecimiento de cuadros de la calle del Prado, a la más reputada casa alemana para trabajos de esta índole. La oleografía es preciosa, y recomendamos a nuestros lectores que la vean y que se enteren del anuncio que publicamos en la sección correspondiente de este número.

Anoche se dio lectura en la sección de ciencias exactas, físicas y naturales del Ateneo a un notable trabajo del secretario Sr. Gonzalez Martí, sobre el tema «Relaciones de las fuerzas».

El Sr. Alvarez Mariño insistió días pasados en la Cámara acerca de la urgencia de la ley de empleados, y muchos de estos señores nos ruegan escitemos el celo de los diputados sobre un asunto de tanta importancia. Apoyando su deseo, nos parece justo que se deje un día de lado la política, para ocuparse de una clase numerosa, benemerita, y poco afortunada. Una voz autorizada ha dicho: que en las oficinas hay muchos holgazanes, lo cual es verdad; pero también hay muchos inteligentes, y tan laboriosos, que trabajan por ellos; y por los otros, a pesar de que, lejos de ver aumentados sus sueldos, se les rebaja el 10 por 100; siendo así que todo lo necesario a la vida ha doblado de precio. Paes pasando de los empleados

activos a las clases pasivas, recordásemos que hay nombradas comisiones y trascurren meses y meses sin que los empleados ancianos sepan cuál será la reforma de la defectuosa ley actual. No es injusto que un jubilado cobre tal o cual pensión reglamentaria el día que cumple veinticinco años de servicios, y que nueve años, once meses y veintinueve días después, no vea aumentada esa pensión por faltarle un solo día? Es injusto y monstruoso?

A. Porras, dentista, Arenal 22, dup.º

Ayer tarde a las tres se ha dado cristiana sepultura a los restos mortales de la señora doña Petra Mendietta, viuda de Meneses, con inusitada pompa, en el cementerio de San Justo de esta capital, habiendo sido antes embalsamado el cadáver por el reputado Dr. D. Mariano Montes, médico de la finada.

Acompañamos a la desconsolada familia en su profunda pena.

Noticias de espectáculos:  
Restablecido de su indisposición la distinguida actriz del teatro Lara, D.ª Matilde Rodríguez, ha vuelto a encargarse de su papel en la comedia nueva *Lo prohibido*, tan extraordinariamente aplaudida en aquel teatro. En esta obra se ha impreso y puesto a la venta en las principales librerías.

Hoy se tendrá lugar en el teatro de la Alhambra una función extraordinaria a beneficio de cuatro niños huérfanos. En ella tomarán parte Mlle. Angélica, que tantos laureos alcanzó en el Circo-Hipódromo de París; monsieur Redonnet, tirador de rifle, en unión de la simpática señoritas Díaz; el reconocido gimnasta español Sr. Campillo; el equilibrista Sr. Gonzalez; la artista rusa Miss Olga; los escéntricos musicales hermanos Jimenez y la originalísima estatuaría *troupe* Réletti.

Es de suponer que con tal número de notabilidades estará concurridísimo dicho coliseo. La sociedad de Cuartetos dirigida por el Sr. Monasterio celebrará la sexta sesión hoy viernes a las 9 de la noche, en el Salón Romero, con arreglo al siguiente programa:

1.º Cuarteto en *mi* b para instrumentos de arco, Arriaga; 2.º sonata en la menor obra 19 para piano y violín, Rubinstein; y 3.º cuarteto en *mi* bemol obra 16 para piano, violín, viola y violoncello, Beethoven.

En el teatro de Cervantes de Sevilla, sigue siendo muy aplaudida la compañía que dirige el distinguido actor Sr. Ruiz de Arana. Ha debutado hace pocas noches la primera compañía de señoras doña Rafaela Martínez, que en cuantas obras se ha presentado ha sido sumamente aplaudida.

Se prepara en aquel coliseo el estreno de *Cuba libre*, para el cual se están pintando decoraciones y construyéndose un magnífico vestuario.

En el teatro de la Comedia, además del estreno del sainete *Los portales de la plaza* que se verificará hoy, tendrá lugar el sábado la primera representación de la comedia nueva en tres actos y en prosa, titulada *El sombrero de copa*, original de un aplaudido autor. Para estos dos estrenos se han hecho en contaduría numerosos encargos de localidades.

Hoy viernes se verificará en el teatro Español a segunda hora, el estreno de un juguete cómico titulado *De contrabando*.

El día 19 a las siete de la noche tendrá lugar en el restaurante de Fornos el banquete en honor del laureado pintor Ilipino D. Juan Luna y Novicio, por el éxito de su última obra *La batalla de Lepanto*.

Entre los insertos y adheridos se cuentan

Era imposible hacerse la menor ilusión: Eugenio Loiseau era un cobarde...  
Victorina, sin embargo, no se sentía aun con la fuerza necesaria para odiarle.  
En el fondo de su corazón podemos asegurar que aun quedaba una idea de perdón, aunque era indigno de ello.  
—Quizás se arrepienta...—se decía.—Quizás vuelva a pedirme perdón, y yo le perdonaré, olvidándole todo... ¡Oh! si fuera así...  
Y contra toda esperanza, aun esperaba.  
Pásose a trabajar, más bien para matar el tiempo y para esperar con más paciencia que para trabajar, porque apenas si había podido reunir los pétalos de sus flores.  
Vana é inútil espera.  
Nuestros lectores saben ya que Eugenio Loiseau, inducido por Pablo Berand y por William Scot, el fingido estucista no debía volver aquella noche como la precedente.  
Llegó la tarde y Victorina volvió a desesperarse.  
Como la víspera tiritando por la calentura, esperó.  
Al amanecer aún no se había acostado.  
Entonces en un acceso de espantosa desesperación, de ilimitado desaliento, pensó por primera vez en morir.  
Pero aún no había sufrido bastante, ni sobre todo mucho tiempo para que esa idea echara raíces en su imaginación.  
En seguida pensó en que era joven.  
Recordó que antes de su matrimonio con u trabajo, ganaba lo suficiente para cubrir todas sus necesidades y hasta había conseguido economizar algún dinero que en parte había servido para los gastos de su desdichada boda.  
Entonces era libre y feliz!  
—¡Matarme!—murmuró.—¡matarme por él...! Eso sería demasiado tonto... ¡Se reiría demasiado!  
—Y la idea del suicidio desapareció, pero su corazón estaba herido y las lágrimas no dejaban de correr por sus pálidas mejillas.  
La pobre mujer, rendida por la mala noche y devorada por la fiebre, había inspirado lástima al ser más insensible, cuando sonó la campanilla de la puerta de entrada.  
Victorina se estremeció y levantóse precipitadamente de la silla en que estaba sentada llorando.  
—Si fuese él...—balbuceó.—Si fuese él...  
Y apoyó las dos manos sobre el lado izquierdo de su pecho como para sujetar su corazón que latía con inusitada violencia.

desesperación, persiguiéndola con su odioso amor, y estraviando a su marido.  
La joven palideció.  
Juana debía equivocarse y se equivocó en efecto sobre los motivos de aquella palidez.  
Se dijo que Victorina adivinaba la razón de su visita... luego no la habían calumniado, luego era culpable.  
—¡Ah!—escuchó penetrando en la habitación con Lucía y cerrando la puerta tras sí.—¡Vuestro turbacion me prueba que no me habian engañado!  
—No os comprendo...—murmuró la florista sorprendida.  
—De veras!—dijo Juana con ironía.—y debiais añadir tal vez que mi visita os sorprende...  
—Sin duda...  
—Después de lo que ha pasado debiais, no obstante, esperarla...  
—Que yo debía esperaros?... ¿yot?...—repitió Victorina.  
Juana prosiguió con violencia:  
—Segun parece, no os acordabais quizás de que tengo una hija! ¡Creeis que era débil y cobarde, que no me atrevería a decir nada y que aceptaría sin quejarme la miseria y la vergüenza!  
—Pues bien, os habeis equivocado!... ¡Yo habría indudablemente inclinado la cabeza! ¡yo habría aceptado, sin rebelarme en apariencia, las infamias que me hacéis!... ¡no me habría vengado sino con el desprecio!... ¡Pero tengo una hija, ¡comprendéis!... y quiero que delante de mi hija se haga justicia!...  
Juana cogió a Lucía, la levantó en sus brazos y prosiguió:  
—¡Ves esta mujer, hija mía? Pues ten presente que es la falsedad, la mentira y la traición personificadas! ¡Ha engañado a su marido, casándose cuando ya era la querida de otro, y en vez de hacerse mujer honrada después de su matrimonio, agradeciendo de ese modo el bien que la hizo el que se casó con ella, conservó su amante, el miserable que nos abandona, por sus consejos sin duda y para vivir quizás con ella!...  
—¡Lucía, hija querida, ahí tienes a la indigna mujer que tan desgraciadas nos hace!... ¡Pregúntale qué ha hecho de tu padre!...  
En los primeros momentos, Victorina se había quedado atontada con las palabras de Juana.  
Aquellos reproches tan crueles y tan poco merecidos, le hacían el efecto de esas frases vacías de sentido, que se oyen en las pesadillas.

Por miedo a una cruel decepcion Victorina no se atrevia a abrir.  
Un segundo campanillazo resonó en la habitación.  
Entonces, no pudiendo contenerse más, se lanzó hacia la puerta y con un movimiento brusco la hizo girar sobre sus goznes, pero retrocedió viendo ante ella, no a Eugenio Loiseau, sino a Juana Dessourdy y su hija, Juana a quien no había visto desde la comida de boda en Saint-Mandé, Juana, la querida de ese Pablo Berand que causaba su desgracia y su

bia servido la víspera para cometer el crimen...  
—Lo creo así.  
—¡El hombre que vendía en nombre de su amo, era francés?  
—Parecía serlo, y en todo caso hablaba el francés como vos y yo.  
—¿Señor Lloriot, el caballo y el carruaje que comprásteis, están de servicio?  
—No, hoy los toca de descanso.  
—¿Queréis mandar que enganchen y conducirme a la Avenida Felipe-Augusto, a la taberna del dueño de la cuadra y cochera?  
—¡Ya lo creo! en seguida.  
LXXI.  
Al cabo de cinco minutos el agente de policía subió en el carruaje, Lloriot a su pescante y arreando su caballo, salieron a galope tendido.  
Media hora les bastó para llegar a la calle de Montreuil.  
En el camino Flogny reflexionaba en todo lo que acababa de decirle el propietario del carruaje número 13, y sus reflexiones le daban la seguridad completa de que la pista que había cogido era la buena.  
Desgraciadamente en Montreuil le esperaba una decepcion.  
El tabernero, que había alquilado por quince días la cochera y la cuadra de la avenida Felipe-Augusto, como le pagaron adelantado no se tomó el trabajo de preguntar el nombre de su inquilino, que además seguramente lo hubiera dado falso, por sino se equivocaban suponiéndole cómplice del crimen.  
Lloriot se empeñó en ofrecer una copa de vino de borgoña al agente de policía, que no se atrevió a rehusar.  
Sentáronse uno frente al otro, y después de haber bebido, el viejo cochero dijo a Flogny:  
—Me habeis preguntado si el individuo que me ha vendido el carruaje y el caballo parecía francés, y habeis repetido la misma pregunta hace poco al tabernero.  
—Seguramente, tenia mis razones para ello.  
—¿Suponeis que el individuo en cuestion puede ser extranjero?  
—Sí.  
—De qué país, segun vuestro parecer, sería originario?  
—De Inglaterra ó de América.  
—¡Ah! ¡ah!—exclamó Lloriot.—Todo esto, señor Flogny, me anda por la cabeza... Me encuentro metido en este asunto sin quererlo ni saberlo... Esto me fastidia... Es preciso que lo aclareis vos, y yo quiero ayudaros... Algunas cosas, que ya habia olvidado, vuelven a mi memoria y me parecen de importancia.  
—¿Qué es ello?—dijo el polizote.—Esplicaos pronto, señor Lloriot y si me poneis en buen camino, podreis alabaros de haberme hecho un gran servicio.  
—Voy a deciros. La mañana en que debian entregarme el carruaje y el caballo, estaba ajustando un negocio... se trataba de conducir una boda a la alcaidía, a la iglesia, al restaurante, al bosque de Vincennes, a todas partes... Yo me hallaba hablando con el futuro y uno

de sus camaradas... dos buenos muchachos Eugenio Loiseau y el pequeño Misticot.  
—Eugenio Loiseau...—interrumpió Flogny.—se trata de Loiseau el encuadernador? ¿el sobrino del banquero?  
—Sí... ¿Le conocéis?  
—Le conozco. Continúa.  
—Estábamos tratando de los carruajes, cuando el vendedor que yo esperaba llegó para entregarme la mercancía que había comprado. Me hice cargo de ella y rogné a mi hombre que subiera a cobrar su dinero... cuando de repente, Misticot, dirigiéndose al individuo le dijo:—Dispensadme, pero no creo haberme equivocado, sois el señor...  
Lloriot se detuvo.  
—El señor quién?...—preguntó Flogny anhelante.  
—No me acuerdo del nombre, pero no importa, puesto que me acuerdo de lo demás...  
—¡Acabad!... ¡acabad pronto!  
—Misticot continuó:—¿Acaso no sois el señor Fulano, el clown del Circo Fernando?...  
Flogny pegó un brinco en su silla y cogió el brazo de Lloriot.  
—¡Dijo esto?—exclamó.  
—Son sus propias palabras, tal como os las acabo de repetir.  
—Y entonces, ¿qué dijo aquel hombre?  
—Se echó a reir, replicando: Os equivocáis; yo no sé siquiera de quien habláis.  
—¡Es falso!—dijo el agente de policía, cuyos ojos brillaban de alegría.—el amigo de Eugenio Loiseau no se engañaba.  
—¡Lo creéis así?  
—¡Estoy seguro! El tunante a quien se dirigia era realmente el clown del circo Fernando, y ese nombre que vos habeis olvidado, yo lo recuerdo perfectamente...  
—¡Ah! ¡bah!...  
—El hombre se llamaba Trilby...  
Lloriot movió negativamente la cabeza.  
—No—dijo—no es eso...  
—Entonces era William Scot...  
—¡Sí, sí, William Scot... eso es! Ahora me acuerdo... Ese es el nombre que pronunció Misticot...  
—Señor Lloriot, acabais de hacerme dar un paso adelante. Ese Misticot conoce a William Scot, y podrá ayudarme a encontrarle.  
—¡Aguardad... aguardad... que aun no he concluido! Me queda todavía algo que contaros...  
—Seguid... No podeis nunca figuraros con el interés que os escucho.  
—En cuanto se fué ese hombre—prosiguió el viejo cochero—concluí de arreglar el negocio de Eugenio Loiseau, concerniente al número y precio de los carruajes para la boda, y hasta hice una concesión en el precio porque era para él. Entonces Misticot que era el padrino, me pidió que le reservara la berlina que acababan de traerme a fin de que pudiera preceder a todo el mundo y ocuparse de todo... y así lo hice.

los Sres. Moret, Silvela (D. Manuel), Groizard (D. Carlos), Pujol, Ordóñez y otros. La comisión organizadora participa a los admiradores del insigne pintor filipino que por involuntario olvido no han recibido invitación, pueden pasar a la librería de Fernando F. Carrera de S. Jerónimo a suscribirse; la cuota es de 20 pesetas cubierto. Quedará cerrada la suscripción el domingo 17 del actual.

El Centro militar celebrará junta general extraordinaria el día 20 del actual a las nueve de la noche, para la renovación y elección de jefes de la directiva.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 15.

Casi todos los grupos parlamentarios republicanos se muestran hostiles al nuevo gabinete. Los radicales temen que éste apele a medidas represivas para poner término a la agitación demagógica, y los demás no tienen confianza alguna en que consiga la concordia del partido republicano.

Circula el rumor de que el Sr. Carnot está decidido a retirarse de la presidencia de la república en el caso de que no consiga, si no la conciliación republicana, por lo menos cierta abnegación y cierto desinterés por parte de las diversas fracciones que tan cruda guerra se hacen entre sí.

Los radicales llaman al nuevo gabinete «ministerio Carnot», porque no es un secreto para nadie que éste indicó al Sr. Tirard las diferentes personas con quienes debía asociarse.

La extrema izquierda acentúa cada vez más su oposición, siendo de notar que sus tiros no van dirigidos solamente a los ministros, sino también al mismo Sr. Carnot, a quien pretenden considerar como hechura suya y ahora acusa porque no le ha dado participación en el poder.

A esto contestan los amigos del presidente que hizo cuanto estuvo en su mano para conseguir un ministerio de concentración, como lo demuestran las gestiones hechas por orden suya por el Sr. Goblet, quien trató de conciliar todos los grupos republicanos, desde el centro izquierdo hasta la extrema izquierda; pero los radicales replican que si el Sr. Carnot hubiese llamado a formar ministerio al presidente de la Cámara, Sr. Floquet, la conciliación republicana sería tal vez un hecho. Añaden que hicieron algunas indicaciones en este sentido, las cuales no fueron atendidas.

Parece ser que el Sr. Carnot hizo el propósito de no llamar al ministerio ni al Sr. Floquet, ni al Sr. Brisson, ni al Sr. Freycinet, ni al Sr. Ferry porque estos personajes habían sido candidatos a la presidencia de la república, y así se explica que se dirigiese a políticos de menos talla. Tal es al menos la versión que dan los íntimos del Eliseo, contestando a los cargos que hacen los descontentos con motivo del resultado de la crisis.

La opinión general juzga al gabinete como una continuación del anterior, creyendo que solo podrá vivir bajo la dependencia de las derechas, y que si el presidente de la república quiere permanecer en su puesto, no tendrá más remedio que ensayar la disolución de la Cámara cuando vuelva a reunirse el Parlamento.

En la sesión de esta tarde el gobierno expone su programa. Según las noticias que se tienen de este, está concebido en el mismo sentido que el mensaje presidencial. El gabinete limita sus aspiraciones a las reformas de Hacienda, destinadas a nivelar los presupuestos y a otros proyectos económicos.

Londres, 15.

Según un despacho de San Petersburgo que publica hoy The Times, resulta del examen detenido de los documentos falsificados que tanta sensación produjeron, que no tienen carácter político, limitándose a una intriga particular sobre la cuestión de la hacienda bulgara.

Añade que se ha demostrado que no existió el complot orleanista, de que hablaron los periódicos alemanes.

Toda la prensa de Madrid ha encomiado y felicitado al señor ministro de Fomento por sus últimos decretos, relativos a la creación de laboratorios vinícolas, granjas experimentales y premios para los obreros del cultivo agrícola, pero donde se conoce aún más el inmenso beneficio que reporta estos decretos, es en provincias. Así se comprende que los periódicos que llegan a la corte traigan no-

ticias de las entusiastas reuniones que con tal motivo celebran muchos agricultores y vinicultores de todas procedencias políticas, terminando siempre aquella con las frases más lisonjeras para el señor Navarro y Rodrigo y para el director general del ramo Sr. Recio é Ipola, que tan cumplidamente ha secundado las órdenes de su dignísimo jefe.

No han informado bien a El Imparcial los que le han dicho que se halla intrasitable la carretera de Andalucía entre los kilómetros 4 al 14. Precisamente hace muy poco tiempo se reparó ese trozo, habiéndose empleado en su conservación 1.400 metros cúbicos de piedra, merced a la cual, y al perfecto estado en que se encuentra la carretera en los espesados kilómetros, no ha presupuestado nada para ellos en el próximo año, el ingeniero jefe de la provincia.

Ya vé el colega cuán infundada es su denuncia.

Ayer se ha visto ante la sala segunda del Supremo el recurso de casación admitido de derecho en beneficio de los procesados Vicente Camarasa, Pedro Capataje y Francisca Pozuelo, condenados a sufrir la pena capital por muerte dada al marido de la Francisca, Felipe Iglesias, el día 1.º de diciembre de 1888 en el barrio de la Guindalera.

Presidia la sala el Sr. Bravo, actualista como fiscal el Sr. Lavin, como acusador privado el Sr. Conrotte, y como defensores los señores Figueroa, Vidal y Carrasco.

Daca cuenta por el relator, Sr. Rivera, hizo uso de la palabra el Sr. Lavin para sostener el recurso fiscal e impugnar las interpuestas por las defensas.

Considera que debe casarse la sentencia dictada por la Audiencia de esta corte, porque en su sentir, siendo el hecho uno solo y el mismo para todos los que en él tomaron parte, procede que todos respondan del delito de parricidio que esos mismos hechos constituyen, y no que se considere parricidio respecto a la mujer del infortunio y asesinato respecto a los otros dos coautores.

Impugnó los recursos de las defensas por no haberse cometido, en su concepto, infracción alguna legal ni de quebrantamiento de forma. En su consecuencia, pretendió se confirmase la imposición de la pena capital con que se condena a los procesados.

Los Sres. Figueroa, Vidal y Carrasco mantuvieron la casación, alegando circunstancias de atenuación, por virtud de las cuales consideran que no debe imponerse a sus patrocinados la pena de muerte.

A las cuatro ha terminado la vista. La sala literalmente llena de gente.

La sección cuarta de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, ha dictado sentencia en la causa seguida por el robo perpetrado en la calle de B. durante el verano último. En ella suelva al procesado Mariano Vega, y se condena a siete años de presidio mayor al otro procesado, Valentín Vela.

Parece que la defensa ha deducido recurso de casación.

Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Presupuestos, continuando la discusión del general de gastos para el año 1888-89.

Bajo la presidencia del Sr. Abascal, se ha reunido ayer tarde la comisión ejecutiva de la Exposición de Madrid para 1888, ocupándose de la resolución de importantes asuntos relacionados con la misma.

En la próxima sesión que el Ayuntamiento celebre, se ocupará de la discusión del dictamen de la comisión de Obras relativo a la demolición del teatro Español.

Ha fallecido en esta corte el jefe farmacéutico del distrito de la Universidad D. Ateodoro Escalada.

En breve se publicarán los anuncios para sacar a oposición varias plazas vacantes de médicos terceros de la Beneficencia Municipal. Presidirá el tribunal para las mismas, el señor alcalde del distrito del Hospital D. José Miranda Martínez.

Ayer tarde han asistido al salón de conferencias de la Diputación provincial de Madrid, casi todos los representantes de la provincia, pero no ha podido celebrarse sesión por falta de número.

Se ha dicho ayer que es muy probable ocupe en breve la subsecretaría de Estado el Sr. Mruuaga, ministro de España en Washington.

Ayer tarde a las tres se ha verificado, con severa pompa, el entierro del ilustre general San Roman. Presidían el duelo el Sr. Cánovas del Castillo y los generales Martínez Campos, Quesada y Jovellar.

Sobre el féretro, que era llevado en hombros de cuatro ingenieros y cuatro carabinieri, armas que dirigió el difunto, iban las insignias de teniente general y de las distinciones que gozaba el mismo.

Precedían a la caja mortuoria soldados de infantería y de ingenieros con hachas, porteros de la Junta Consultiva y de la alta Cámara, y cerraban el lucido cortejo los directores generales de las armas, muchos oficiales generales y comisiones muy nutridas de los cuerpos de la guarnición.

Figuraban también en el cortejo un buen número de personajes del partido liberal conservador.

Hoy viernes celebrará sesión el Ateneo Antropológico a las tres y media de la tarde, en el salón de grados de la facultad de medicina. Tienen pedida la palabra los Sres. Uceda, Nuñez, Sánchez Calvo y Martín Higuerá, para discutir el tema «Higiene aplicada a la navegación». El señor presidente hará al final, el resumen de dicha discusión.

SENADO.—Sesión del día 15. Negro crespon cubría el asiento del general señor marqués de San Roman. El Sr. GARCÍA BARZANALLANA manifestó que el expediente llamado del señor Lopez Pereg..., y que se hallaba en el Tribunal de Cuentas, no podía ser remitido a la Cámara, como deseaba el señor general Saizmanca, por el estado en que se halla, por haberse declarado nulo lo actuado en la Habana y sometido el asunto a la sala tercera del Tribunal de Cuentas del Reino que lo despacho, por haberse interpuesto el recurso de suplicación al pleno y hallarse el expediente a informe del fiscal.

Pidió que se imprimiesen como apéndices todos los documentos que llevan su firma y se contengan en el expediente de supresión del Tribunal de Cuentas de Cuba.

El Sr. TORRE LLANUEVA reprodujo el proyecto de las desherencias boyales. Prestó juramento el señor conde de Villaverde.

El conde de la palabra para recoger las cuestiones que se le habían dirigido en el curso del debate, y examinar de lleno las cuestiones que se relacionan con Puerto-Rico.

Descartó la censura de la desovertada política general del gobierno, por haberla hecho los señores Bosch, Botella, Mena Zorrilla, y muy especialmente el señor duque de Tetuan en una tremenda acusación.

Repitió las alusiones a los señores Maluquer, Boranger y Camacho, mostrando deseo de conocer su actitud política dentro del partido liberal.

Consagró frases de elogio y de justicia al partido incondicionalmente español de Puerto-Rico, que acaba de demostrarlo poniéndose al lado de la autoridad superior contra los enemigos de la patria, que querían exterminar allí los elementos peninsulares y perseguían el logro de sus aspiraciones separatistas.

Se hizo eco de los rumores, según los cuales el general Palacios está en las más íntimas y cordiales relaciones con el presidente del Consejo y el ministro de Ultramar, y será objeto de todo género de satisfacciones, menos la de volver a Puerto-Rico.

Por esto, dijo no me tomaré el trabajo de defenderle, si bien debo declarar que ha procedido con el celo y lealtad que requería su cargo de gobernador general.

Añadió que todos los procesados en Puerto-Rico resultan aillados a las sociedades secretas enemigas de España y que el ministro de Ultramar estaba obligado a declarar si estaba satisfecho de la actitud del señor gobernador general.

Dijo, que al propio tiempo que se descubría la formidable conspiración, se acentuaron las acusaciones de la prensa autonomista contra

el partido español y la autoridad superior de Puerto-Rico, y se entabló la competencia entre las autoridades civil y militar para conocer y entender en estos sucesos.

Añadió a una hoja impresa en Madrid por jóvenes puertorriqueños, en la cual se contienen cuantos documentos y detalles pudieran desearse acerca de la conspiración.

Leyó un discurso del gobernador general, pronunciado al recibir a los notables de la isla, en el cual se dice que el lema de la sociedad secreta que acababa de descubrirse era no solo contrario a España, sino que comprendía el robo, el incendio y el asesinato.

Leyó una comunicación del gobernador general fechada el 10 de junio último, en la que se describe el estado político de Puerto-Rico, donde había dos partidos: uno eminentemente español y otro separatista anhelaba trastornar en la metrópoli y en Cuba por el logro de sus deseos.

En el citado documento se pedían medios de acción y recursos para hacer frente a las necesidades del gobierno de la isla, y censuró duramente al ministro de Ultramar que no hizo caso alguno a la demanda de la referida autoridad superior.

Manifestó que con fecha 10 de setiembre se daba cuenta a su señoría del descubrimiento de sociedades autonomistas, al propio tiempo que el gobernador reclamaba nuevamente medios de acción.

Denunció los desmanes de la prensa autonomista y el hecho de haber sido absuelto un periódico por falta de intención de delinquir.

Examinó varios documentos pertinentes al asunto, y especialmente el relativo al descubrimiento de la sociedad El Corazón Negro, y dirigió acerbos censuras al ministro de Ultramar, que en 15 de octubre negó al gobernador general las facultades que le había pedido y que a la vez le decía que era preciso atemperarse al estricto cumplimiento de las leyes.

Leyó la orden transmitida al general Palacios para que viniese a Madrid, que a juicio del orador, dejó maltrato el prestigio de la autoridad superior de Puerto-Rico, en la cual no ha tenido el ministro de Ultramar toda la confianza debida.

Leyó fragmentos de cartas del Sr. Balaguer, en que se hacía eco de las quejas de los diputados autonomistas contra la detención arbitraria de un Sr. Cepeda y de varios correligionarios suyos en Puerto-Rico, descendiendo en que setiembre ya se conocía la trascendencia de la conspiración; que el gobernador general se quejaba de que en el ministro de Ultramar prevalecieran influencias autonomistas, que la conducta de la autoridad superior era para su señoría acertada y correcta en 19 octubre, y en 7 de noviembre se acordó la venida del general Palacios, que supone criterio completamente distinto e inescapable.

La Cámara ofreció gran animación, estando llenos el salón y las tribunas. En el banco azul se hallaban los señores presidente del Consejo y ministros de la Guerra, Marina y Ultramar.

Preguntó al ministro de Ultramar hasta cuándo iban a durar las conferencias con el general Palacios y la situación anómala del representante de la autoridad superior de Puerto-Rico.

Dado la desconfianza del gobierno, debió, dijo, separarse al general Palacios y someterle al juicio de amparo llamado de residencia y no mantener el temperamento medio de la indecisión.

Pidió al gobierno que restablezca lo antes posible el prestigio de la autoridad de Puerto-Rico, que tanto desea el partido español que hizo al general Palacios la más cariñosa despedida, encubriendo con tanto entusiasmo las más amargas tristezas.

Dijo que los sucesos de Puerto Rico tuvieron su origen en la asamblea autonomista de Ponce reunida en Marzo último, antes de encargarse el general Palacios del mando de la isla.

Manifestó que no podía poner en duda la sinceridad del ardiente patriotismo del señor ministro de Ultramar, pero la aconsejaba que abandonara la reforma electoral, que sería altamente perturbadora, y la división de mandos, que sería una declaración de incompetencia para los dignos capitanes generales.

(Murmulló en la tribuna de la prensa. La minoría conservadora tomó una actitud de protesta, que obligó al señor presidente a declarar: «La tribuna se abstendrá de toda manifestación con motivo de las declaraciones del orador.»)

Terminó pidiendo al ministro de Ultramar que por Dios y por España dejase de gobernar las provincias ultramarinas, porque su política no estaba bien cortada para ello.

El señor ministro de ULTRAMAR contestó al Sr. Vida, que al recibir en junio la noti-

cia telegráfica de la conspiración descubierta, se autorizó al gobernador general para adoptar cuantas medidas extraordinarias creyese oportunas.

Añadió que posteriormente, y ya entregados los presuntos reos a la acción de los tribunales de justicia, pidió el señor general Palacios a su señoría atribuciones, fuerzas de las garantías constitucionales, y que en vista de ello y de las noticias contradictorias relativas al estado de la isla, mandó venir al gobernador general para conferenciar con él sobre tan importantes asuntos, que envolvían nada menos que un nuevo régimen para el gobierno de Puerto-Rico.

Manifestó que el general Palacios ha venido a la Península cuando Puerto-Rico no ofrecía nada de anormal y cuando el prestigio de su autoridad no podía sufrir menoscabo alguno.

Declaró que el gobierno le será detenido, pero la memoria redactada, por el general Palacios y resolverá en su vista lo que crea conveniente.

Consagró frases cariñosas al partido español de Puerto-Rico, y manifestó que en esta isla no ha pasado nada que pueda comprometer la integridad de la patria.

Aconsejó al Sr. Vida, senador por Puerto-Rico, que tuviese confianza en los naturales del país, en su lealtad y adhesión a España, como el gobierno confía en el patriotismo del señor general Palacios.

El señor conde de TEJADA DE VALDOLERA recogió la alusión del Sr. Botella en que le pedía su opinión acerca de la destitución del señor general Primo de Rivera, hecha por el ministro de la Guerra en pleno Parlamento, en la última sesión de la pasada legislatura.

Llamó la atención sobre el hecho de haberse ausentado de la Cámara el señor ministro de la Guerra.

(En el banco azul se hallaban los ministros de Marina y de Fomento.)

Espuso los antecedentes del asunto, consagrando por inusitado y anómalo que el ministro de la Guerra proveyera su reintegración de sus facultades para reemplazar al señor marqués de Estella, dando un golpe de efecto y de independencia dentro del ministerio y al tanto a la consideración debida a un bravo y pundonoroso militar que ha derramado su sangre en defensa de la patria.

El Sr. PRESIDENTE ordenó la lectura de un artículo del reglamento que impide, para alusiones, entrar en el fondo de la cuestión. (El señor ministro de la Guerra tomó asiento en el banco azul.)

El señor ministro de la GUERRA dijo que había acudido al Senado tan pronto como había sabido que S. S. examinaba uno de sus actos como ministro.

Manifestó que no podía aceptar el cargo que S. S. le había dirigido por haber acordado el gobierno de S. M. en uso de su perfecto derecho, el relevo del señor general Primo de Rivera.

Dijo que no había dejado nunca sus funciones de ministro; que ejercía por la confianza de la corona y en virtud de un real decreto, y que delegó por real orden el despacho ordinario, bajo su responsabilidad inmediata, en el subsecretario Sr. Rodríguez Arias.

El señor conde de TEJADA negó que pudiese haber a la vez dos ministros de la Guerra, y desarrolló este tema con alguna extensión.

El señor ministro de la GUERRA contestó que no podía delegarse el cargo de ministro, y si solo determinadas funciones.

Declaró que no venía preparado para este debate e insistió en su teoría anteriormente espuesta.

Rectificaron los señores conde de Tejada y ministro de la Guerra, discurriendo ambos con los criterios enunciados sobre si se podían o no declarar las funciones de ministro y notándose en la minoría conservadora cierto movimiento y agitación producida al parecer por la diversidad de opiniones acerca del asunto que se debatía.

(El Sr. Elduayen pidió la palabra.)

El Sr. PRIMO DE RIVERA reclamó un turno en la discusión del mensaje para recoger todas las alusiones y el señor presidente contestó que consumiría el tercero.

Fue retirada la enmienda del Sr. Botella. Se suspendió el debate y se levantó la sesión a las seis y media.

El sábado próximo jurará el cargo de senador el Sr. Calleja.

En la semana próxima saldrá para Niza S. A. el infante D. Antonio.

Parece que ha sido nombrado delegado

zo caer moviendo los pies, encontró una medalla de plata... —Una medalla de plata!—repitió el polizonte.

—Sí. Pues bien, aquella medalla, fácil de conocer, según parece, por un defecto de la acuñación, la había vendido el algunos días antes a William Scott.

—Ya veis que tenía razón de no poner en duda la identidad de vuestro vendedor con el clown del Circo Fernando.

—Eso salta a la vista! —Quién es, ese Misticot?

—Un buen muchacho en toda la extensión de la palabra, hábil, honrado y valiente, que hace media docena de oficios para ganarse la vida. Su verdadero nombre es Estanislao Damay.

—Señor Lorient, es preciso que yo le vea lo más pronto posible. Me parece que con él he de ver claro! ¿Sabéis en dónde vive?

—Sí, en la calle Flecher.

—Vais a conducirme a esa calle... —De seguro no le encontraremos.

—¿Por qué? —A las dos y media me lo encontré en la esquina del boulevard Barbés... y me dijo que se marchaba de viaje esta tarde.

—¿A dónde? —Ah! tocante a eso, lo ignoro...

—¿Sabéis, por lo menos, por qué ferro-carriil se iba a marchar? —Tampoco.

Flogny pegó un patada de ira. —Ah! ¡qué mala suerte!—esclamó. Luego, calmándose, añadió:

—Su ausencia probablemente no será larga... —Según me ha dicho, él mismo no lo sabía...

—Señor Lorient, es indispensable que vea a ese joven!... Es preciso que me explique la historia de esa medalla vendida a Will Scott, y encontrada en el pescante del carruaje comprado por vos... A todo evento conducidme a la calle Flecher...

—En marcha! Lorient pagó la botella de vino de Borgoña, y volvió a coger las riendas.

A las seis de la tarde se detenía el vehículo en la calle Flecher, delante de la casa en donde vivía Misticot.

El agente de policía corrió a la portería. —Mr. Estanislao Damay?—preguntó. Llegais un poco tarde, caballero—repuso la portería—No hace cinco minutos que se ha marchado.

—¿Pero volverá? —No tan pronto: ha ido de viaje.

—Tengo absoluta necesidad de hablarle antes de que salga de París. ¿Hacia qué camino de hierro se ha marchado? —Si lo supiera, caballero, podréis estar seguro que os lo diría; pero lo ignoro.

Flogny, casi desalentado, salió de la casa. —¿Qué hay?—preguntó Lorient viendo la mala cara que sacaba.

—Se marchó. —¿Sin decir a dónde iba? —Sí. —Eso lo habría yo apostado. —Ah! ¡b hubierais apostado! ¡Por qué

—Porque nadie me quitará de la cabeza que el chiquillo va a cumplir en alguna parte, una misión secreta, y que por consiguiente se guarda la lengua en el bolsillo!

—¿Una misión secreta?—repitió el polizonte curiosamente.—¿Cuál?

—¡Ah! respecto a eso, todo el mundo lo ignora, empezando por mí.

—¿Quién le ha de haber encargado de esa misión, y por cuenta de quién trabaja?

—Voy a deciros lo que pienso... pero eso no pasa de ser una suposición mía: creo que conoce a una persona que podría deciros a dónde ha ido el muchacho.

—¿Una persona?... ¿Cuál? —Una religiosa, una hermana de la Caridad con la que le he hallado varias veces, y todo me hace creer que maquinan algo juntos, y que si se ha marchado es porque ella se lo ha mandado.

—¿En dónde puedo hallar a esa hermana de la Caridad?

—Subid de nuevo al coche, y os conduciré a la casa en donde creo que vive, porque entra y sale como si fuera en la suya.

—¿Está en este barrio? —Sí, muy cerca de aquí, en el boulevard Haussmann, número 34.

Al cabo de algunos minutos Lorient detenía su caballo frente al hotel del banquero.

—Aquí es—dijo. —Pero ese es el hotel de Julio Verriere!—esclamó Flogny.

—Es muy posible... pero eso no quita que sea aquí.

—Esperadme, señor Lorient. Y el agente, acercándose a la cancela, llamó con fuerza a la campanilla.

LXXII.

La pobre Juana Dessourdy pasó una noche cruel llorando, sufriendo y reflexionando en el sombrío presente en que la dejaba el abandono de Pablo Berand y en el espantoso porvenir que se le preparaba.

El odio entraba en su corazón por las sangrientas heridas morales que el miserable le había producido, y el odio le aconsejaba la venganza.

Esta venganza no la deseaba Juana, por ella.

Como tenía un corazón bueno y generoso, olvidándose de sí misma, se decía: —He pecado... y faltando a mis deberes, no me ha quedado el derecho de quejarme; pero la inocente sacrificada, la criatura que no ha pedido nacer y que se ve privada del apoyo paternal, mi hija querida, mi Lucía, ese pobre ángel mío, debo y quiero vengarle.

Juana se preguntaba con terror qué existencia sería en adelante la suya.

Su posición, ya conocida de todo el mundo, le cerraría todas las puertas.

Si le negaban trabajo sus clientes, cómo podría alimentar a su hija.

Sin embargo probaría, a fin de consagrar a Lucía todo lo que ganara.

¡Desgraciadamente el trabajo de las muje-

res está tan mal pagado! Apenas da lo justo para no morir de hambre.

La niña viviría entre mil privaciones y quejas sumbriera a la anemia, esa piaga de las grandes ciudades.

—Ver morir a su hija! Esta idea la volvía loca.

—¿Qué le importaba su propia vida?... ¡Ah! ¡qué gusto le hubiera sacrificado si hubiese sido necesario para salvar la de Lucía.

—¿Qué cobardía y qué infame era esa Victoria, a quien según las palabras del viejo traperero, creía querida de Pablo, y por consiguiente la única autora de las torturas que sufría y de las que un cercano porvenir reservaba a su hija!

En medio de sus ahogados sollozos, murmuraba: —¡Ella es la más culpable! ¡Pablo no habría abandonado su casa... su hija... si esa miserable mujer no me le hubiera robado!...

Y Juana consagraba un odio implacable a la pobre y calumniada Victoria, que según sabemos era tan digna como ella de compasión.

A fuerza de entregarse a las siniestras reflexiones que acabamos de indicar, la desgraciada mujer sentía estraviarse sus ideas.

Momentos hubo en que se incorporó en la estrecha cama en que dormía con su hija al lado, y experimentó un deseo, casi irresistible, de cojer a Lucía, huir con ella del hotel de la calle Lobineau, dirigirse a los muelles y precipitarse con ella en los brazos en las negras aguas del Sena, para encontrar en ellas el reposo eterno.

Luego ese proyecto le daba horror y no comprendía ni cómo había podido ocurrírsele a su trastornada imaginación.

A la desesperación reemplazaba entonces la rabia, y el odio reciente, y el deseo más ardiente de venganza.

Cuando amaneció, había tomado su resolución.

¡Quería vengarse de Victoria y luego si fuese preciso morir... morir! Juana se levantó sin haber cerrado los ojos en toda la noche.

Se vistió lentamente teniendo cuidado de no hacer ruido para no despertar a su hija.

A las ocho, la niña abrió los ojos y arrojó a su alrededor una mirada sorprendida e inquieta, no conociendo nada de lo que la rodeaba.

Por fin, vio a su madre y se sonrió, alargándole sus bracitos.

Juana la estrechó contra su pecho. Lucía no había querido comer el día anterior.

—Tengo gana, mamaita,—dijo. —La pobre mujer aún no temía carecer de pan para su hija.

De los cuarenta francos que le dió la víspera Pablo Berand, y del dinero que llevaba encima, le quedaban treinta y ocho francos, después de haber pagado una semana en el hotel.

En aquel momento era una fortuna; pero aquella suma era preciso atargarla hasta que Juana hallase trabajo.

—Voy a vestirme, querida niña—dijo a Lu-

cia—y luego iremos a tomar una taza de café con leche en la fichería.

En cuanto estuvo vestida e hizo sus oraciones, la niña cogió la pequeña cesta que contenía algunos libros elementales.

—Luego me llevarás al colegio, ¿no es cierto, mamá?—dijo.

—No, hija mía, hoy no vas.

—¿Por qué? —Porque vamos a varias diligencias que tengo que hacer esta mañana.

—¡Ah! cuánto me alegro; es muy divertido estar de paseo.

Juana salió con Lucía, a quien llevó a una lechería para que tomara café con leche.

Por su parte no habría podido tomar nada. Su estómago contraído se negaba a aceptar el menor alimento.

Cuando Lucía hubo concluido su modesto desayuno, la madre y la hija se dirigieron hacia la calle de Vaugivard.

del gobierno en Mahon nuestro ilustrado compañero en la prensa Sr. Lon y Albar...

En breve saldrá de Madrid a encargarse nuevamente del gobierno civil de Tarra...

Han cumplimentado ayer a S. M. la reina el marqués de la Vega de Armijo y los generales Quesada y Moreno del Villar.

Sucesos de ayer. En la casa núm. 24, piso cuarto de la calle del Río, se cometió un robo consistente en ropas...

En la fábrica de baldosín, titulada Cerámica Madrileña (barrio del Sur), fué detenido ayer mañana un sujeto que, según declaró el mismo, había tenido el pensamiento de robar.

El cadáver de un niño recién nacido fué encontrado en la calle de la Aduana, habiendo sido descubierto por un perro que desenvoltó los trapos con los que la criatura se hallaba cubierta.

En la calle de las Minas, números 14 y 16, tahona, se declaró un incendio que no tuvo afortunadamente consecuencias, por haber acudido con prontitud los bomberos de la Villa.

El presunto autor de las heridas graves inferidas á otro sujeto en la calle de Calatrava el día 10 del corriente, fué detenido ayer en la Plaza Mayor y llevado ante el juez de instrucción respectivo.

En la calle de la Salud riñeron ayer dos dependientes de comercio, resultando uno de ellos herido de gravedad en el vientre.

CONGRESO. — Sesión del día 15 de diciembre. Se abre, presidida por el Sr. Martos, á las tres y cuarto.

El señor CONDE DE TORRENO reproduce su reclamación sobre el expediente á que haya dado lugar la cuestión de la isla del Perogil, con todos los antecedentes necesarios para comprobar si dicha isla ha sido, es y será territorio de España.

El Sr. DANVILA pide al ministro de Estado ciertos antecedentes sobre el colegio español de Bolonia.

El Sr. TALERO pregunta qué medidas está dispuesto á adoptar el ministro de la Gobernación para evitar las desgracias que en la provincia de Huelva ocasionan las calcinaciones al año libre.

El Sr. VINCENZI defiende una proposición de ley sobre una carretera en la provincia de Pontevedra.

El Sr. CAÑELLAS reclama gran número de expedientes de suspensión de ayuntamientos en la provincia de Tarragona.

Entrándose en la orden del día, jura el cargo de diputado por Marchena el Sr. Ruiz Martínez é ingresa en la cuarta sección.

El Sr. GUTIERREZ DE LA VEGA consume el tercer turno en contra de la totalidad del dictamen sobre el contencioso.

En el banco azul están los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia.

Defiende la organización de varios tribunales contenciosos como medio de favorecer la descentralización administrativa.

Flora el criterio de la comisión sometiendo á los tribunales contenciosos los asuntos de quintas y de cuentas municipales y pide que se abrevien los procedimientos.

El Sr. CAPDEPONT, presidente de la comisión, demuestra que el discurso del diputado reformista más que de oposición al dictamen ha sido de elogio, por la tendencia de sustituir la jurisdicción retenida por la jurisdicción delegada que el proyecto contiene.

Consigna que no se busca una solución de partido y de escuela, y que para una inteligencia en pró de una obra de concordia, está animada la comisión de las mejores disposiciones.

Los Sres. GUTIERREZ DE LA VEGA y CAÑELLAS rectifican.

Terminada la discusión de la totalidad comienza la de los artículos.

3 á 10 por 100, y en las dos provincias restantes en una proporción de 10 á 13 por 100. La superficie total plantada de olivos es de hectáreas 1.933.950, y la producción de aceite en año normal asciende á 3.202.000 hectolitros.

El cultivo de la vid es general en toda España, alcanzando en 14 provincias una intensidad de 0 á 1 por 100; en 23 de 1 á 5 por 100; en 10 de 5 á 10 por 100; y en las tres restantes de 10 á 16 por 100. La superficie plantada de viñedo es de 1.746.203 hectáreas, y la producción de vino en año normal asciende á 23.140.961 hectolitros.

Ayer tarde se ha reunido la comisión de presupuestos de Puerto-Rico en el Congreso, nombrando presidente al Sr. Gómez Muñiz, y secretario al Sr. Avilés.

Hoy se reunirán las secciones del Congreso para elegir algunas comisiones poco importantes.

No es cierto que el Sr. Sagasta haya aplazado por consideración política de ningún género el nombramiento de senadores vitalicios hasta después de la discusión del Mensaje en el Senado.

La causa del aplazamiento es una consideración de delicadeza, pues el gobierno quiere que sean los senadores actuales los que aprueben la contestación al discurso de la corona.

El Sr. Becerra continuaba ayer tarde en el mismo estado que anteaer, no habiendo sufrido ningún nuevo acceso en la grave enfermedad que padece.

Ayer se celebró con cierto misterio una reunión de republicanos de todas las tendencias, escuetoando la posibilista, para procurar convenir en una fórmula política de unión, de acuerdo con el Sr. Ruiz Zorrilla.

Esta reunión se ha convocado para seguir las instrucciones del Sr. Ruiz Zorrilla, que habiendo presenciado en Versalles las transacciones de aquellos republicanos, desea que los de España hagan algo semejante.

A la reunión asistió un representante de la minoría del Congreso, y según creemos fué el Sr. Pedregal, quien dijo que la minoría no aceptaba modificaciones á su fórmula.

Asistió también el Sr. Carvajal, quien parece declaró que la unión debía llamarse constitucional sobre la base de la Constitución de 1869.

Concurrieron, como amigos del Sr. Ruiz Zorrilla, el Sr. La Hoz y un redactor de El País, que propusieron que cada cual presentase su fórmula, y la que más votos tuviera se adoptase por todos.

Y asistieron también alguno de los organizadores de la velada en honor de Figueras, que también defendieron su sentido especial de concordia.

No se tomó acuerdo, porque nadie se mostraba dispuesto á ceder; pero es posible que se organice otra nueva reunión para ver si algo puede conseguirse en el sentido de la inteligencia de todos.

Se acordó guardar el secreto sobre esta conferencia y no hablar de ella; pero en política es imposible que no se sepa lo que se hace, cuando lo que se hace es completamente lícito.

Ayer no ha corrido ninguna noticia de interés en los círculos de la política. Es cierto que por parte del gobierno se desea que las vacaciones próximas se reduzcan á los días de Pascua, año nuevo y Reyes, que son fiestas, ó, mejor dicho, que no haya vacaciones.

La sesión del Congreso de ayer ha pasado discutiendo la totalidad del proyecto de ley sobre el contencioso-administrativo. Al discutirse el art. 2.º, el Sr. Danvila reñó sus enmiendas, y de acuerdo con la comisión, se modificaron los artículos que son objeto de la inteligencia con las minorías, según digimos anteaer.

La sesión del Senado, interesante, pero tranquila. La cuestión de Puerto-Rico ha absorbido la mayor parte de ella, siendo tratada por el Sr. Vida con gran extensión, bajo todos sus aspectos, en un discurso muy razonado y muy sereno, á cuyos principales argumentos contestó brillantemente el ministro de Ultramar.

La cuestión, por lo tanto, puede considerarse descartada de los debates del Mensaje en el Senado, pues aunque los reformistas no parecían satisfechos ni de lo dicho por el Sr. Vida ni de lo contestado por el ministro, en la alta Cámara no reanudarán ya la cuestión al discutirse la totalidad, por juzgarlo oportuno, si bien es seguro que en el Congreso la tratarán ampliamente.

Hoy se discutirá en primer término la enmienda del Sr. Fabié, á cual contestará, en nombre de la comisión, el Sr. Pazo y Delgado.

La enmienda no será retirada, sino que recaerá votación sobre la misma.

El general Salamanca no hablará hasta después.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Valencia, 15 (4:40 t.). Hoy se ha ve... Hacia la cuarta sesión en la vista del proceso «Chanchullo electoral», habiéndose practicado en ella la prueba pericial.

París, 15. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82 1/2; 4 por 100, 107 3/4. —Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 68 00.—Obligaciones de Cuba 187-90.—Consolidados ingleses, 101 3/4. Última hora: 4 por 100 exterior español 87 1/2.

Londres, 15. Cierre de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67 3/4.

Vienna, 15. Tanto en Alemania como en Austria se advierte que se trata de preparar á la opinión pública ante la necesidad de adoptar grandes medidas militares y obtener recursos pecuniarios á consecuencia de la actitud amenazadora de Rusia.

Se añade que en breve ambos gabinetes pedirán explicaciones á esta potencia.

París, 15. Cámara de los Diputados.—Se aprueba, casi por unanimidad, el dictamen de la comisión de aduanas, estableciendo sobre los productos italianos derechos iguales á los percibidos por Italia sobre los similares franceses.

Se autoriza igualmente la prórroga del tratado de comercio con Italia, durante el semestre.

También se aprueba el proyecto autorizando al gobierno para prorrogar por tres meses el cobro de los impuestos.

El sábado, 17 del actual, á las nueve de la noche, dará una conferencia en el centro del Ejército y de la Armada, el brigadier de ingenieros D. Luis Castro y Díaz, cuyo tema será «Abrigos rápidos del campo de batalla y útiles más convenientes para su construcción por los mismos combatientes».

Según telegrama oficial, ayer tarde fundó en Vigo la escuadra inglesa, compuesta de seis grandes buques al mando de Sir W. Hervest.

Parece que el diputado Sr. Baselga, como individuo de la comisión de incompatibilidades, formulará voto particular pidiendo que se declare incompatible el cargo de diputado con el de embajador extraordinario cerca de la Santa Sede, que que se le conferir al señor marqués de la Vega de Armijo, aunque á esta alta misión diplomática no vayan anexas dietas de ningún género.

Refiere un colega que el Sr. Sagasta manifestó á la comisión de la Liga agraria, que fué á visitarle, su opinión contraria al aumento de los derechos de importación de los cereales, porque no había de mejorar este aumento el estado de la agricultura.

El señor marqués de la Vega de Armijo saldrá dentro de algunos días para Roma, para desempeñar el honroso cargo que le ha conferido S. M. la reina; debiendo también ser portador de una carta de la reina regente para el soberano Pontífice.

El señor marqués estará de regreso en Madrid del 8 al 10 de enero.

Se ha remitido por la capitania general al infante D. Antonio el pasaporte con objeto de que pueda marchar á Niza para reunirse con su augusta esposa.

Los propósitos de S. A. son permanecer en aquella ciudad una semana.

El presidente de la república del Ecuador, Dr. D. José María Plácido Caamaño, ha manifestado su deseo de hacer un viaje á España, psado el mes de julio, con el esclusivo objeto de conocerla de cerca, estrechar personalmente vínculos de inextinguible afecto con sus hijos predilectos, y dar un abrazo cariñoso á sus compañeros de las asociaciones y academias españolas, en alguno de cuyos actos tomará parte probablemente.

La Unión Ibero-americana aboga porque se establezca un cable directo entre España y sus posesiones ultramarinas, lo cual considera de honra nacional y de garantía para los grandes intereses administrativos y políticos que poseemos en América y Oceanía, y de gran utilidad en tiempo y dinero para el comercio en general.

La Academia de Ciencias y Letras de la Habana ha nombrado académico honorario al general Guzman Blanco.

El gobierno de Costa-Rica envirá á la exposición universal de Barcelona muestras de café caracolillo y de primera clase, azúcar refinado, cacao de Matina, almídon de yuca, aceites y tejidos, y una colección completa de maderas preciosas.

El Sr. Lasso de la Vega ha escrito una loa con destino al certamen literario que se ha de celebrar en el centenario de don Alvaro de Bazan.

En la ciudad del Rosario (república Argentina) se va á establecer una Cámara de comercio española, y se proyecta la creación de un Banco de España.

Mañana sábado se efectuará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico en un acto y en verso, original de un aplaudido autor, titulado Manzanilla y diamante.

El director de La Unión Mercantil, de Málaga, estuvo el domingo en la cárcel de Antequera, visitando durante dos horas al ex-registrador de Archidona Sr. Peris Mercier.

Dando dicho periodista detalles del recuento que éste ha envejecido de un modo extraordinario, y actualmente representa veinte años más de su edad. La larga barba casi blanca, las facciones ya casi angulosas, todo el cuerpo enflaquecido, le dan un aspecto de prematura decrepitud y de vejez que no puede menos de excitar profundamente la comiseracon de los más indiferentes.

perspicacia las aspiraciones nobles y bien intencionadas, de lo que pueden ser, en algun grupo de peninsulares, egoismo, suspicacia, rencor y apasionamiento.

Bajo este punto de vista, nos parece, por tanto, miopes, anticuada, torpe y contraproducente la política que para las provincias de Ultramar quieren los conservadores «chapados á la antigua».

Desde 1.º de enero próximo comenzará á publicarse El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, en el que se insertarán todas las disposiciones de carácter general de dicho departamento.

Desde la mencionada fecha cesará en su publicación la Colección legislativa del ejército.

Hoy se reunirá el Congreso en secciones, y será elegida la comisión que ha de entender en la proposición de ley sobre empleados públicos, presentada por el señor Alvarez Marino.

En esta comisión estarán representadas todas las oposiciones, siendo casi seguro que de ella formarán parte, por la minoría republicana, el Sr. Baselga; por la posibilista, el Sr. Cepeda; por la reformista, el Sr. Alvarez Marino; por la conservadora, el Sr. Rodríguez Sampedro, y por la mayoría, los Sres. Correa, Fabra y Floreta y algun otro.

La comisión de incompatibilidades ha pedido á todas las Ordenaciones de pago, relación certificada de los diputados que cobran sueldos como funcionarios públicos.

La comisión de peticiones de la Cámara de Diputados de Francia se ha limitado á poner el visto á la exposición dirigida á dicho cuerpo por la señora de Valsaire, uno de los campeones más decididos del bello sexo, solicitando que se conceda á ésta la libertad de adoptar el traje masculino.

El Gil Blas dice que se habla del enlace del príncipe D. Pedro, nieto del emperador del Brasil, con la princesa Elena de Orleans, hija segunda del conde de Paris, y que la boda se verificará la primavera próxima en Bruselas.

Del 1.º al 10 del actual ha habido en Madrid 833 defunciones. De este número corresponden 88 á la bronquitis, 81 á la viruela, 44 á la tuberculosis y 23 á la pulmonía. Ha habido seis muertes violentas.

Clasificación por edades de los muertos por viruela: Hasta tres años, 38; de tres á seis, 13; de seis á trece, siete; de trece á veinte, seis; de veinte á veinticinco, seis; de veinticinco en adelante, 11.

Según los partes recibidos de los gobernadores civiles, la salud pública en general es satisfactoria, á excepción de algunos pueblos en que se ha presentado la viruela.

Por sarampion en Oviedo, del 1.º al 7 de diciembre, hubo 38 individuos y cinco defunciones.

Hoy se reunirá la comisión de incompatibilidades del Congreso para continuar los trabajos pendientes.

Es posible que en los primeros días de la semana próxima quede aprobada la ley de lo contencioso-administrativo.

Dícese que la fórmula del matrimonio civil no se discutirá hasta después del Mensaje, porque su discusión afecta y se referiría necesariamente al discurso de la Corona.

Anoche se decia en un círculo de diputados que el miércoles próximo se suspenderían las sesiones del Congreso, con la fórmula de avisar á domicilio.

Es probable que aun cuando el gobierno desea firmemente que no haya vacaciones, estas se impongan, pues algunos opositonistas piensan pedir así que el Senado apruebe la contestación al discurso de la Corona, que se cuente el número de diputados al comenzar la sesión, y no pueda celebrarse, porque aumenta la emigración á sus distritos de los representantes del país.

Anoche se insistía en que el general Beranger haría en el Senado un discurso opositorista, pero los que más hacían circular estos informes no respondían de su certidumbre completa.

De quien no se espera un acto semejante, ni siquiera parecerlo, es del general Salamanca.

Un conservador muy importante decia anoche que tenía presentimiento de que antes de Semana Santa sería ministro en la situación actual un personaje principal del reformismo.

Ignoramos las razones de su profecía.

Adelantan rápidamente los trabajos de reforma del reglamento de las Casas de Socorro, encomendado á una subcomisión de la Beneficencia del Ayuntamiento.

S. M. la reina D.ª Isabel y su augusto esposo el rey D. Francisco de Asis regalan á Su Santidad con motivo de su jubileo un precioso triptico, en el cual descuelan hermosas pinturas del afamado pintor del siglo XV Alberto Durero, representando la Pasion de Jesus.

laciones íntimas, firmada por Unzueta, y como tal lo consignamos, que en ciertas dependencias se escogió el modo de poder dar este año una pequeña y útil flección por Navidad á las clases subalternas.

Mucho nos alegraríamos de que así fuese, pues son, á nuestro juicio, las más dignas de ella, por razones al alcance de todos.

Los iniciadores de la idea de constituir una sociedad de Seguros Mutuos de incendios, de Comercio y de la industria de Madrid, convocarán á una reunión general que se celebrará dentro de pocos días en el círculo de la Unión Mercantil, á todos los concierntes é industriales que estén conformes con dicho pensamiento.

El proyecto de reglamento de la sociedad, se facilitará impreso á cuantos los deseen en la secretaria del Círculo de la Unión Mercantil.

Ayer mañana ha llegado á Madrid el señor obispo de Cartagena, para incorporarse á la peregrinación.

BOLETIN DEL DIA 15

Cuatro perpetuo: Contado, 66-90. Fin de mes, 66-80. Barcelona: interior, 63-72. Exterior, 63-42. París: 67-71. Londres: 67-31.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 16

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—San Valentin, mártir y Santa Adela.—Ayoño.—Tempora.—Indulgencia plenaria, como en 1.º de enero. Sol: Sale á las 7:17 y se pone á las 4:33.

CULTOS DEL DIA 16

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de la Concepcion y concluye la novena: orador D. Manuel Picazo, y por la tarde el Sr. Sarmiento. En San Pedro, el Sr. Anaya. En Calzadas, Sr. Anglada. En las Calatravas, por la tarde, Sr. Almaraz. En el Carmen, id. por la asociación de Santa Rita, Sr. Sarmiento. En Santa Isabel, á Nuestra Señora de Loreto, el señor rector. En el Cristo de San Ginés misa y manifiesto como todos los viernes; por la noche siguen los ejercicios de Adviento, orador Sr. Villala. En Jesús, manifiesto por la tarde y será orador el señor rector. En la V. O. T. de San Francisco, id. id. señor Mendez. En los Serivitas y Carboneras y San Juan de Dios, vía crucis. La misa y oficio son de San Eusebio. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en sus templos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 10,3 grados; la mínima de 2,4. El día de ayer en Madrid ha sido nubuloso, aunque no muy frío. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 3 grados á las siete de la mañana; 10 á las doce del día y 9 á las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

CASAS DE SOCORRO.

El día 14 se asistieron en las de esta capital 86 accidentes: 34 graves, 47 leves y 3 de pronóstico reservado. El día 16 vacunarán gratuitamente de la ternera en la casa de socorro del distrito de Buenavista, el señor Balaguer. Se ruega á las personas caritativas contribuir con alguna limosna en trapos ó hilas para la curación de heridos ó enfermos en la casa de socorro del distrito de la Inclusa (Himbajadores, 23), cuyo acto de caridad agradecerán los pobres del mismo.

ENTERRAMIENTOS

El día 14 se dió sepultura en los cementerios de esta corte á 53 cadáveres y 5 fetos. De viruela, 3. De difteria, 7.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 15.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 14, DEL 15. Rows include: Dep.º perp. al 4 1/2 por 100 interior, 67-00, 67-00; Idem id. papeles, 67-05, 67-20; Idem id. fin corriente voluntad, 66-90, 66-90; Idem id. al 4 1/2 exterior, 68-85, 68-85; Idem id. papeles, 69-00, 69-25; Deuda amortizable al 4 1/2, 84-20, 84-20; Idem id. papeles, 84-20, 84-20; Billetes de Cuba, de 1886, 98-45, 98-45; Carpetas de Cuba, 1886, ; Deuda cons. al 3 1/2 por 100 am., ; Anualidades de Cuba, ; Acciones del Banco de España, 420-00, 420-50; Idem id. no publicado, ; Comp.ª arrendataria de la casa, 108-50, 108-75.

Gambios sobre plazas extranjeras.

París á 8 dias vista, 0-70. Londres á la vista (libras esterlinas) pesetas, 25-49. Londres á 8 dias vista (idem) id., 25-49. Londres á 60 dias vista (idem) id., 25-37. Londres á 90 dias fecha (idem) id., 25-31. Berlin á 8 dias vista (marco de 100 dineros), .

ESPECTACULOS PARA EL 16.

TETRO REAL.—No hay función. SALON ROMERO.—Sociedad de Cuartetos dirigida por el Sr. Monasterio, 9.º.—Sexta sesión. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 75 de abono.—Turno 3.º impar.—Serie 3.ª.—La Bruja. COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.ª.—El Sr. Vivir en grande.—Los portales de la Plaza (estreno). APOLO.—8 1/2.—La primera postura.—R. R.—Cubalibre.—(Segundo acto de la misma). PRICE.—8 1/2.—Los feos.—Fra Diavolo (estreno). VARIETADES.—8 1/2.—Viva la Papa!—La boda de la Polonia.—Fruta prohibida.—Las plagas de Madrid. LARA.—8 1/2.—T. 1.ª par.—¡Serenio!—Lo prohibido.—La almohada del 3.º.—Segundo acto de la misma. NOVEDADES.—8 1/2.—Cádiz.—Segundo acto de la misma.—Los lobos marinos.—Segundo acto de la misma. ESCLAJA.—8 1/2.—T. 1.ª par.—Florinda ó la Cava Baja.—De contrabando (estreno).—Los trancañadores. SKATING-RINK (Atocha, 68).—Sesiones de patins todos los días de 9 á 3; los viernes noche (moda). METEMPSYCOSIS.—Gran adelanto científico.—Sesiones de tres de la tarde á doce de la noche. Carrera de San Jerónimo, 1.ª entrada. TEATRO GUEÑOL.—(Concepción Jerónima, 4).—Grandes funciones todos los días desde las cinco de la tarde. Los jueves se celebrarán rifas en obsequio de los infantiles espectáculos.

BONOS DE LONDRES. VEN... JULIO VERNE... CAJA DE HIERRO... LIQUIDACION... PARA REGALOS... FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS... ARMARIO DE CAJAS...

MALES SECRETOS... RELOJES... Y COMPOSURAS...

PARA ASUNTOS... CHAMPAGNE... VINOS EXPORTACION...

PARA REGALOS... FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS... ARMARIO DE CAJAS...

ARMARIO DE CAJAS... VINOS EXPORTACION... ARMARIO DE CAJAS...

ABONOS MINERALES

DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA

Dirección general: Madrid, Preciados, 35. 1.ª decha., y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.

ABONOS COMPLETOS

de diferentes clases para cereales, hortalizas, viñas, olivos, naranjos, pimientos, etc., etc., a 30 y 32 pesetas los 100 kilogramos...

A todo pedido se acompaña certificado GARANTIZANDO LA EXACTA COMPOSICION de nuestros abonos...

VENTA DE CASAS SUBASTA PÚBLICA Y VOLUNTARIA

En su totalidad ó por mitad, se vende el solar de 10675 pies superficiales, que corresponde a los números 14 y 16 de la calle de Alcalá...

DEHESAS EN VENTA

A voluntad de su dueño, se sacan y venderán en subasta pública estrajudicial, que tendrá lugar simultáneamente á las doce de la mañana del día 10 del mes de enero del año próximo de 1888...

TELEFONO 902

Antiguo almacén de Carnicería fundado en 1829. Aguardiente triple a 1, 1,25 y 1,50 botella...

AVISO IMPORTANTE

La empresa de carruajes titulada La Ferrocarriliana que viene haciendo el servicio diario entre la estación del ferrocarril de Baamonde á Rivadeo...

PÉRDIDA DE UN RELOJ DE ORO de señora, con cadena de oro también, extraviado el jueves 6 de viernes último...

POYABA BARIBO el único se ha toro revoltoso y derivativo de resultados infalibles contra las afecciones infernas...

MUEBLES MEJORES Y MAS BARATOS que en almoneda; Canizares, 3 y Olivares, 4, tienda.

ELEGANTE GABINETE y alcaoba con 6 sillas, Sevilla 14, 2.

HABITACIONES CON ASISTENCIA. Hortaleza, 24, tercero.

ALMONEDA MOBILIARIO DE casa, Tres Cruces, 4, 1.º, 2.º.

PIANO. VERDADERA OCAISION. Pizarro, 13, 1.º, interior.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Cava-alta, 13, porteria.

SE VENDE CABALLO DE SILLA. Serrano 38, cochera 1063

CASAMIENTO. Un joven extranjero, de buen carácter y agradable exterior, hijo de muy respetable familia...

LA SOLEDAD. EFECTOS FUNEBRES. SU UNICO DESPACHO. D. SENGANO-10

ALMONEDA. HERNAN-CORTES. ALMONEDA MOBILIARIA. HAY un gran armario ropero que se divide en dos. Salud, 21, pral.

COMEDIAS Y ZARZUELAS USA. D. Roberto Miranda, librero de Santiago de Chile, solicita catálogos de libros.

AVISO. D. Roberto Miranda, librero de Santiago de Chile, solicita catálogos de libros.

PRESTAMOS. Por papeletas del Monte se da todo su valor, prestamos sobre pianos, muebles, alhajas y valores públicos.

DINERO VERDAD. En el acto y con la mayor reserva sobre muebles, sin retrazar, sueldos, hipotecas y demás garantías.

SALON-ROMERO. Gran exposición de pianos y harmoniums, procedente de las fabricas más reputadas.



D. RAMON REVENGA Gonzalez falleció el día 15 de diciembre de 1881.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en la iglesia del colegio de Nuestra Señora de la Presentación...

La familia ruega á sus amigos le encomienden á Dios.



XII ANIVERSARIO

La muy ilustre señora DOÑA TERESA GOYENECHE Y VIANA marquesa de Prado Alegre falleció el 16 de diciembre de 1875.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 16 en la iglesia de San Plácido por los señores sacerdotes adscritos á la misma serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos D. Luisa y D. Eduardo ruegan á sus parientes y amigos la encomienden á Dios.



Segundo aniversario.

El señor D. TOMAS GIL Y BARANALLA falleció el día 16 de diciembre de 1885.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres, primeriza. Informes calle de la Habana, 10, 4.º.

HUESPEDES 7, 8 y 10 RS. CON principio, Jardines, 19, pl. y 3.º.

GRAN REGALO

A los señores suscritores y lectores de LA CORRESPONDENCIA

MAGNIFICA PRIMA

DE LA OLEOGRAFIA DEL CELEBRE CUADRO DE

MURILLO

LOS NIÑOS DE LA CONCHA

ESTA HERMOSA OBRA DE ARTE, una de las más conocidas de Murillo, representa á Jesús y San Juan niños. Cerca de un manantial bebe San Juan, arrodillado, el agua que Jesús le dá en una concha...

Pertenece este famoso cuadro, lleno de encanto y poesía, al último estilo del gran pintor sevillano, y existe en el Museo Nacional de Madrid.

La reproducción en OLEOGRAFIA DE GRAN TAMAÑO (78 centímetros de alto por 92 de ancho) la ha llevado á efecto una de las casas más importantes de Alemania, resultando fidelísima y admirable.

A pesar de los enormes gastos que representa una obra de esta consideracion, hemos dispuesto fijar para los señores suscritores y lectores de La Correspondencia de España en la insignificante cantidad de CINCO PSETAS ejemplar, presentando el coupon que sigue...

Con este coupon y cinco pesetas se entregará en la calle del Prado, n.º 8, un ejemplar de la magnífica oleografía LOS NIÑOS DE LA CONCHA.

PARA PROVINCIAS: Los señores suscritores de fuera de Madrid que deseen adquirir esta PRECIOSA OLEOGRAFIA, pueden obtenerla con toda puntualidad, por correo certificado y perfectamente acondicionada, enviando al hacer el pedido SEIS PSETAS por cada ejemplar en libranza del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.



JARABE DE FOLLET

Sirope Chloral Follet

Es el calmante por excelencia que suprime el dolor y procura el sueño tranquilo y natural en los casos de

NEURALGIAS - GOTA - REUMATISIS - FIEBRES

Exíjase la Firma:

Fabricacion casa L. FRERE, 49, calle Jacob, Paris

COMEDIAS Y ZARZUELAS USA. D. Roberto Miranda, librero de Santiago de Chile, solicita catálogos de libros.

AVISO. D. Roberto Miranda, librero de Santiago de Chile, solicita catálogos de libros.

PRESTAMOS. Por papeletas del Monte se da todo su valor, prestamos sobre pianos, muebles, alhajas y valores públicos.

DINERO VERDAD. En el acto y con la mayor reserva sobre muebles, sin retrazar, sueldos, hipotecas y demás garantías.

SALON-ROMERO. Gran exposición de pianos y harmoniums, procedente de las fabricas más reputadas.

LAS RAZONES PORQUE

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de Hígado de Bacalao

con HIPOFOSFITOS de CAL y SOSA

Ha sido universalmente aceptada por la Facultad Medica y unánimemente proclamada como la preparacion más

RACIONAL, PERFECTA Y EFICAZ

Que hasta hoy se ha presentado para la curacion de la

TISIS INCIPIENTE, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS, CATARROS, AFECCIONES DEL PECHO Y GARGANTA.

PORQUE Su composicion científicamente proporcionada; no es un secreto y está basada con sustancias escrupulosamente puras.

PORQUE Su apariencia y sabor agradable (duice como la leche) facilita la administracion á los estómagos más delicados.

PODEROSAS PROPIEDADES RECONSTITUYENTES Y NUTRITIVAS

Se manifiestan de un modo rápido y admirable en los casos de

LINFATISMO, ESCROFULISMO, RAQUITISMO EN LOS NIÑOS, ANEMIA, CLOROSIS, DEPAUPERACION, DEBILIDAD GENERAL.

PORQUE En virtud de las inmensas ventajas que ofrece sobre el mejor Aceite simple de Hígado de Bacalao, según se ha demostrado de esperiencias hechas en varios hospitales y hospicios, y confirmadas por miles de Doctores, es que con el uso de la EMULSION SCOTT se obtienen resultados terapéuticos en proporciones

TRES VECES MAYORES QUE CON EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE.

PORQUE Siendo perfectamente digerible y asimilable, el paciente puede continuar su uso durante EL VERANO, sin inconveniente alguno.

PORQUE Siendo por su estructura, mecánicamente digerida, los estómagos refractarios á sustancias grasas, la sopoutan y asimilan.

PORQUE Con la asociacion de los hipofosfitos, Aceite Puro de bacalao y la Glicerina químicamente pura, científicamente proporcionados, sus

PODEROSAS PROPIEDADES RECONSTITUYENTES Y NUTRITIVAS

Se manifiestan de un modo rápido y admirable en los casos de

PORQUE Su uso no ofrece ninguno de los graves inconvenientes de disturbios gástricos, irritacion intestinal é insoportable disgusto que son peculiares al Aceite de bacalao simple.

PORQUE Ya está probado que es SUPERIOR á todo Aceite de hígado de bacalao, que ninguna IMITACION de las varias que han surtido en este país, han podido desvirtuar ni compararse con la en todos respectos famosa

EMULSION DE SCOTT.

Table listing names of eminent Spanish doctors who have endorsed the product, including Sr. Dr. D. José Eugenio Olavide, Sr. Dr. D. Manuel Piñero Herba, Sr. Dr. D. Casto Solana, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. SCOTT Y BOWNE, QUIMICOS. N. YORK.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES DE CIDON Y AGEDILLO DE CORTES, ha fallecido el día 15 de diciembre de 1887. R. I. P.

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA MANUELA PEREZ Y PEREZ VIUDA DE D. DOMINGO GARCIA (Q. E. P. D.) falleció el día 16 de diciembre de 1884.

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON GABINO DE MARTORELL Y MARTORELL marqués de Albranca y de la Lapilla, grande de España falleció el día 16 de diciembre de 1886. R. I. P.

POR FALLECIMIENTO se realizan todos los muebles, objetos de lujo, y á precios desconocidos, haciendo GRAN REBAJA al comprador que quiera poner casa.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. No habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y demás efectos que existen depositados hace más de un año en los almacenes...

SALON-ROMERO. Gran exposición de pianos y harmoniums, procedente de las fabricas más reputadas.